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ÚVOD 

 

Vážení spoluobčané, 

Program prevence kriminality obce Chlebičov na období let 2017 až 2021 je zaměřen na 

koncepční řešení bezpečnostní situace a dalších problémů na místní úrovni, které jsou spojeny 

s trestnou činností, přestupky či jiným správními delikty. Hlavním cílem prevence kriminality 

je snižování rozsahu a závažnosti kriminality, ale také zvyšování pocitu bezpečí občanů naší 

obce. Pomocí opatření vycházejí z toho strategického programu můžeme předcházet 

bezpečnostním rizikům a dalším hrozbám. Samozřejmě, že důležitou součástí samotné 

prevence kriminality, je zapojení občanů naší obce do aktivního způsobu zvyšování vlastní 

bezpečnosti. 

Naše obce Chlebičov se snaží aktivně zapojit v boji proti kriminalitě. V roce 2016 byla zřízena 

při obci Chlebičov Komise prevence kriminality, byl vytvořen tento strategický dokument 

„Plán prevence kriminality obce Chlebičov na období let 2017 až 2021“ a v letošním roce byl 

jmenován manažer prevence kriminality. Kromě těchto aktivit se snažíme vytvořit aktivní i 

pasivní prvky bezpečnosti v naší obci. 

Všechny tyto skutečnosti jsou uvedeny v tomto plánu prevence kriminality obce Chlebičov na 

období let 2017 až 2021. Tento plán prevence kriminality je zpracován v souladu 

s dokumentem „Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020“, dále 

s dokumentem „Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2017 až 

2021“ a v neposlední řadě i s dokumentem „Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb obce 

Chlebičov 2014 až 2017“. Tento plán prevence kriminality obce Chlebičov se zaměřuje 

především na popsání současné situace v naší obci, dále pak na koncepční řešení bezpečnostní 

situace a místních problémů spojených s pácháním trestné činnosti, přestupků či jiných 

správních deliktů. Mezi jeho základní priority patří stanovení reálných strategických cílů a 

vymezení cílových skupin. 

Na tvorbě tohoto dokumentu se podíleli všichni členové Komise prevence kriminality obce 

Chlebičov, která pracovala v době schválení tohoto dokumentu ve složení: 

• Ing. Pavel Novotný – předseda komise a zastupitelstva obce Chlebičov 

• Tomáš Pika – člen komise a zastupitelstva obce 

• npor. Mgr. Tomáš Martínek – člen komise a vedoucí obvodního oddělení Policie 

ČR Kravaře 

Podstatnou součástí tohoto plánu prevence kriminality obce Chlebičov na období let 2017 až 

2021 je zpracovaná bezpečnostní analýza obce Chlebičov. Přestože na první pohled vypadá 

vývoj kriminality v naši obci dobře, případy spáchaných trestných činů z poslední doby, a to 

jak v naší obci, tak v sousedních obcích, nás přinutily zdvihnout prst a začít se velmi intenzivně 

zabývat zvýšením bezpečnosti. Především trestné činy mravnostního charakteru a také 

způsobené v důsledku užití omamných látek, jsou velmi zarážející. Právě zkušenost z okolních 

obcí, kde kamerový systém přispěl k odhalení pachatelů mravnostních deliktů, nás přinutil se 

velmi intenzivně zabývat touto oblastí. K vytvoření tohoto plánu přispěl rovněž i výsledek 

dotazníkového šetření, které proběhlo v naší obci v měsíci říjnu roku 2016. Mnoho z Vás se 
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v tomto dotazníkovém šetření vyjádřilo pro zvýšení prevence kriminality, především pak pro 

vybudování kamerového systému v naší obci. 

Tímto bych rád poděkoval starostovi obce, všem zastupitelům obce Chlebičov, členům komise 

prevence kriminality, zástupcům policie, a to jak na úrovni Územního odboru Opava, tak 

Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje v Ostravě, a také Vám občanům, za 

podnětné připomínky a pomoc se zpracováním tohoto strategického a pro naší obec důležitého 

dokumentu.  

 

 

Ing. Pavel Novotný 

předseda komise prevence kriminality 
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1. PREVENCE KRIMINALITY 

 

Prevenci kriminality lze nejjednodušeji chápat jako opatření a aktivity, které státní, 

veřejnoprávní a jiné subjekty uskutečňují za účelem předcházení páchání závadového jednání, 

mezi které patří trestné činy, přestupky či jiné delikty. 

Prevence kriminality má za úkol působit na příčinu vzniku kriminality. Mezi další hlavní úkoly 

prevence kriminality patří zamezení vzniku páchání těchto závadových jevů, a to především 

působením na potencionální pachatele a oběti trestných činů, přestupků či jiných deliktů. 

Úkolem prevence je rovněž se pokusit o zkvalitnění života jedince či společnosti a zamezit 

negativním jevům, mezi které patří např. alkoholová či drogová závislost, gamblerství, 

extremismus či negativní chování dětí ve škole. 

Pro ujasnění některých pojmů uvádím, že úkolem prevence kriminality není prosazovat trestní 

právo, a proto tresty za tato jednání jsou dány bokem, přestože se potencionálně může jednat o 

preventivní účinky. Prevence kriminality se však na rozdíl od výše uvedeného zaměřuje na 

potencionální či skutečné pachatele a oběti trestných činů, přestupků či jiných deliktů. 

Prevenci kriminality rozdělujeme podle místa působení, tedy na celostátní či celorepublikové, 

krajské a místní (obecní či městské) preventivní akce a dále je dělíme na primární, sekundární 

a terciální prevenci. Dále ještě můžeme prevenci kriminality dělit z hlediska obsahového 

zaměření na sociální prevenci a na situační prevenci. 

 

Primární prevence 

• preventivní opatření jsou směřovány buď na celou společnost nebo na vymezenou 

skupinu obyvatel (např. děti, maminky na mateřské dovolené, senioři či jiné 

demografická skupina obyvatel) 

 

Sekundární prevence 

• preventivní opatření jsou orientovaná na rizikové skupiny potenciálních pachatelů, 

potenciálních obětí a na další kriminální situace 

 

Terciální prevence 

• preventivní opatření jsou orientovány na resocializační a jiné programy, které mají 

pomáhat především recidivistům s návratem do běžného života. Podstatnou roli u této 

prevence hraje snaha změnit nefunkční sociální prostředí pachatelů či obětí trestných 

činů 
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Situační prevence 

• jedná se o velmi specifická preventivní opatření, které jsou zaměřeny na znesnadnění 

podmínek k páchání kriminality či jiných deliktů 

• tyto opatření situační prevence mimo jiné zvyšují větší pravděpodobnost odhalit 

pachatele těchto skutků a snížit tak výnos či zisk z trestné činnosti 

 

Sociální prevence 

• opatření této prevence se zaměřují především na sociální faktory kriminality, které jsou 

významné pro efektivní socializaci člověka čili zejména o jeho společenské a 

ekonomické podmínky 

 

1.1 Charakteristika a rozdělení prevence kriminality v ČR 

 

Jak už jsem uváděl výše, prevenci kriminality tvoří v České republiky velmi propracovaný 

systém, který je tvořen třemi úrovněmi a každá z nich navazuje na sebe. Základním 

dokumentem je Strategie prevence kriminality v ČR na období 2016 až 2020. Systém prevenci 

kriminality v České republice tvoří tyto tři úrovně. 

a) Resortní/republiková 

tvoří: Vláda ČR, Republikový výbor pro prevenci kriminality, Ministerstvo 

vnitra a další celorepublikové instituce 

zajišťuje: Strategický plán prevence, legislativu, koordinační činnost, finance 

 

b) Krajská 

tvoří: všechny kraje v ČR 

zajišťuje: tvorbu krajské koncepce, finanční prostředky pro krajské programy 

prevence kriminality, kraje mohou realizovat také svoje preventivní projekty 

 

c) Lokální 

tvoří: města a obce 

zajišťuje: tvorbu plánu prevence kriminality na úrovní obcí a měst, realizace 

projektů pomocí vlastních prostředků nebo s pomocí dotací – podávání žádosti 

o dotaci z vyhlášených dotačních programů, zajištění komunikace a podpory 

spolků, organizacím a ostatním institucím na území měst a obcí 
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Graf č. 1: Systém prevence kriminality v České republice  

 

 

 

Zdroj: Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020 

 

1.2 Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020 

 

Je to hlavní dokument pro Prevenci kriminality v České republice. Dokument schválila Vláda 

ČR na svém zasedání dne 25. ledna 2016. Od tohoto hlavního dokumentu jsou tvořeny plány 

prevence kriminality na krajské a lokální úrovni (města a obce). Koordinační úlohu zastává 

Ministerstvo vnitra ČR, která zejména vyhlašuje dotační program „Prevence kriminality“ na 

jednotlivé roky a zajišťuje ve svém rozpočtu finanční prostředky na tento dotační titul. Velmi 

důležitou roli pod tímto Ministerstvem vnitra zastává Republikový výbor prevence kriminality 

a jím podřízené komise, které jsou servisní složkou pro všechny realizátory projektů prevence 

kriminality a také pro vyhlášené dotační programy. V současné době zastává MVČR velmi 

důležitou roli při extremistických hrozbách.  

Mezi hlavní cíle této strategie patří: 

• zajistit vybudování propracovaného systému prevence kriminality, posilovat spolupráci 

na úrovni všech partnerů a dalších subjektů prevence kriminality, rozšiřovat prostor pro 

působení dobrovolníků při zajišťování bezpečnosti a veřejného pořádku a opírat se 

rovněž o mezinárodní spolupráci a vědecké poznatky  

• poskytovat pomoc a poradenství obětem trestné činnosti  

Republiková/Resortní úroveň                   
koordinační úlohu ma MVČR

Krajská úroveň                                         
vztahuje se na kraje

Lokální úroveň                                     
vztahuje se na obce a města
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• při práci s pachateli trestných činů, přestupků a jiných deliktů se zaměřit na narůstající 

problém recidivy těchto pachatelů, na účinnější resocializaci pachatelů a prevenci 

kriminality dětí a mládeže 

• Uplatňovat komplexní přístup k řešení zvýšené kriminality v lokalitách 

• Reagovat na nové hrozby a trendy v oblasti bezpečnosti, terorismu a veřejného pořádku 

a zajistit aplikaci nových metod k jejich předcházení 

 

Velmi důležitým dokumentem pro následnou aplikaci strategického plánu prevence kriminality 

do praxe, včetně přesné specifikace úkolů je Akční plán prevence kriminality na léta 2016 

až 2020. 

Ve strategickém plánu prevence kriminality ČR na léta 2016 až 2020 jsou velmi podrobně 

specifikovány cílové skupiny, který se tento plán týká. Pro nás jsou velmi podstatné oblasti 

veřejné správy oběti trestných činů (děti, senioři) rodiny, oběti informační kriminality, 

veřejnost a v neposlední řadě i recidivisté. 

Svoje vize chce Ministerstvo vnitra ČR pro potencionální realizátory konkrétních preventivních 

projektů naplňovat každoročním vyhlášením dotačního programu: „Program MVČR v oblasti 

prevence kriminality“. Ministerstvo se ve strategii zavazuje, že zajistí každoročně ze státního 

rozpočtu finanční alokaci pro uvedený dotační program, který je následně vyhlášen na 

webových stránkách MVČR. 

 

1.3 Koncepce prevence kriminality MSK na období 2017-2021 

 

Krajské koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2017–2021 byla 

schválena na zasedání zastupitelstva MSK dne 22. 9. 2016. 

Pro naši obec to je velmi důležitý dokument, neboť od něho se odvíjí další naše aktivity 

v činnosti prevence kriminality. Při Moravskoslezském kraji je zřízena pracovní skupina 

prevence kriminality Moravskoslezského kraje a také mají jmenovaného manažera prevence 

kriminality. Tato funkce manažera prevence kriminality je pro nás obce velmi důležitou osobou, 

neboť se na něj můžeme obracet s různými dotazy k vyhlášenému dotačnímu programu 

prevence kriminality, a to jak na celostátní, tak krajské úrovni. Krajský úřad rovněž pořádá 

každoročně několik speciálních školení pro manažery prevence kriminality či zástupce 

odborných pracovních skupin prevence kriminality pro obce spadající do působnosti 

Moravskoslezského kraje. Každoročně Moravskoslezský kraj vyhlašuje dotační program na 

podporu neinvestičních akcí z oblasti prevence kriminality.  

Moravskoslezský kraj zastává pro města a obce rovněž důležitou úlohu při podávání žádosti o 

dotační příspěvek z celorepublikového vyhlášeného dotačního titulu „Program MVČR v oblasti 

prevence kriminality“. Žádosti se totiž ve stanovené době předkládají na podatelnu nebo 
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pověřené pracovnici Moravskoslezského kraje. Pracovní skupina prevence kriminality následně 

zhodnotí všechny došlé žádosti a sdělí celorepublikovému výboru prevence kriminality své 

stanovisko k došlým žádostem. 

Mezi hlavní cíle této koncepce na základě její vize patří: 

• Podpora efektivní koordinace a spolupráce subjektů působících v oblasti prevence 

kriminality   

• Podpora preventivních aktivit pro cílové skupiny Koncepce s důrazem na kvalitu, 

efektivitu, evaluaci 

• Podpora informovanosti cílových skupin Koncepce a podpora profesního růstu 

pracovníků působících v problematice prevence kriminality 

 

1.4 Prevence kriminality na území obce Chlebičov 

 

Prevence kriminality na území obce Chlebičov se dostala do podvědomí občanů naší obce a 

samotného vedení obce po spáchání několika trestných činů, a to zejména po vloupání do budov 

ve vlastnictví obce Chlebičov, spáchaných trestné činů pod vlivem drog a v neposlední řadě i 

spáchání velmi závažných mravnostních trestných činů na nezletilých osobách v sousedních 

obcích. Po konzultaci se zástupci Policie ČR, Odboru sociálních věci při Magistrátu města 

Opavy (dále jen MM Opavy) a Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, rozhodla obec 

Chlebičov o mimořádné prioritě, kterou bude prevenci kriminality věnovat. Z tohoto důvodu 

rozhodl starosta obce Chlebičov po konzultaci s členy zastupitelstva obce o vzniku komise 

prevence kriminality a o vypracování „Plánu prevence kriminality obce Chlebičov na období 

let 2017 až 2021“. 

V současné době je prevence kriminality zajišťována příslušníky Policie ČR z OO Kravaře a 

zástupci kriminální policie při ÚO PČR Opava. Obec Chlebičov nemá na svém území zřízenou 

Obecní policii a v současné době ani neuvažuje o uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu 

této služby z Městkou policii Opava. Po vzniku komise prevence kriminality se do samotné 

prevence zapojili jejich členové a v měsíci říjnu 2016 proběhla první beseda o využití 

kamerových systému pro širokou veřejnost obce Chlebičov. 

Prevenci kriminality můžeme rozdělit do několika skupin, které ovlivňují závadové jednání 

pachatelů těchto trestných činů, přestupků či jiných deliktů, a to i na území obce Chlebičov. 

Mezi hlavní faktory patří: 

a) Sociální oblast pachatelů těchto skutků 

b) Vývojové trendy v oblasti páchání kriminálních činů 

Důležitými dokumenty, ze kterých bude vycházet Plán prevence kriminality obce Chlebičov 

na období let 2017 až 2021 jsou „Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020“ a 

„Koncepce prevence kriminality MSK na období 2017-2021“ a v neposlední řadě i 

„Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb obce Chlebičov 2014–2017“. 
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2. ANALYTICKÁ ČÁST  

 

Důležitou součástí tohoto plánu prevence kriminality jsou informace z analytické části. Tuto 

jsem dle metodiky rozdělili na tři části: bezpečnostní analýzu, sociální analýzu a institucionální 

analýzu.  

Pro každou zpracovanou analýzu jsou potřebné vstupní informace o analyzovaném subjektu. 

Vzhledem k tomu, že analyzovaným subjektem je samotná obec Chlebičov, uvádím k ní tyto 

vstupní informace. 

 

2.1 Historie obce Chlebičov 

Archeologické nálezy prokázaly, že území Chlebičova bylo osídleno již v době bronzové (cca 

1800 let před n. l), první písemná zmínka však pochází z roku 1250 ze zápisu v listině papeže 

Innocence IV., kde se o Chlebičovu hovoří jako o majetku cisterciáckého kláštera 

na Velehradě. Po husitských válkách disponovali s Chlebičovem jako s lénem Přemyslovci, 

v roce 1531 byl prodán klášteru sv. Kláry v Opavě, v jehož vlastnictví zůstal celých 

252 let.  Historickým přelomem se staly události poloviny 18. st., kdy po prohrané válce v roce 

1742 postoupila Marie Terezie část Slezska Prusku a život obce se stal v dalších letech součástí 

jeho vývoje. Rozvoj obce přerušila 1. světová válka, po níž – v únoru 1920 – byl Chlebičov, 

stejně jako celé Hlučínsko, připojen k nově vzniklé Československé republice. Také 2. světová 

válka byla pro Chlebičov tragická. Po Mnichovu 1938 bylo Opavsko začleněno 

do Sudetenlandu a celé Hlučínsko prohlášeno za Altreich, chlebičovští muži tak bojovali 

v německé armádě. V dubnu 1945 se stal Chlebičov cílem leteckých a dělostřeleckých útoků. 

Obyvatelé museli obec dočasně vyklidit. Po krutých bojích byl Chlebičov osvobozen Rudou 

armádou 19. 4. 1945. Obnovit ves se podařilo za pomoci českého města Písek, které 

nad Chlebičovem v rámci akce „Budujeme Slezsko“ převzalo patronát. V prosinci r. 1978 bylo 

na společném zasedání národních výborů Chlebičova a Velkých Hoštic schváleno sloučení 

obou obcí v jeden územně správní celek s účinností od 1. ledna 1979. Od 1. července 1990 (po 

11 letech sloučení s Velkými Hošticemi) existuje naše obec opět samostatně a pokračuje 

ve svém rozvoji do současnosti. Včele obce stojí starosta a dále 8 členů zastupitelstva čili obce 

Chlebičov má devítičlenné zastupitelstvo, dále má zřízeny dva výbory (kontrolní a finanční) a 

čtyři komise (komise pro životní prostředí, přestupková komise, stavební komise a FRB a 

v neposlední řadě komise prevence kriminality).  

Obec Chlebičov leží v těsné blízkosti Opavy a také polských hranic, takže naše obec je hojně 

navštěvována pro svou širokou nabídku služeb pro veřejnost a sportovce, ale také v poslední 

době je osídlována novými občany (výstavba nových domů v našem stavebním obvodu) pro 

svou ideální polohu u města Opavy. Pro samotnou prevenci kriminality to má samozřejmě i své 

negativní dopady. 
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2.2 Bezpečnostní analýza na úrovni obce  

 

Na území obce Chlebičov došlo v roce 2016 ke spáchání 11 trestných činů a 21 přestupkům. 

V níže vytvořených tabulkách uvádím data k celkovému počtu spáchaných trestných činů, 

věkové struktuře pachatelů. 

 

Celkový počet/ Index kriminality* (celkový počet evidovaných trestných činů)  

Tabulka č.1 : Celkový počet spáchaných trestných činů 

 

Rok Celkem  Násilná  Mravnostní  Majetková 

2014 4 / 35,1 0 0 1 / 8,78 

2015 12 / 107.14 0 0 5 / 44,64 

2016 11 / 96.66 0 1 / 8.78 4 / 35.14 

* výpočet indexu (počet trestných činů / počet obyvatel obce) x 10 000 

Zdroj: OO PČR Kravaře 

 

Celkový počet trestných činů v roce 2015 byl 12 a v roce 2016 byl tento počet 11. V roce 2016 

klesl počet evidovaných trestných činů o jeden skutek.   

Důležitým měřítkem této bezpečnostní analýzy je i samotná věková struktura známých 

pachatelů a také zjištění, zda obětmi jsou ženy, děti nebo důchodci. 

 

Věková struktura známých pachatelů 

Tabulka č.2a):  

 

Rok Věk 0-14 let 15 -17 let 18 a více let Recidivisté 

2014 0 0 2  1  

2015 0 0 7  1  

2016 0 0 4  2  

Zdroj: OO PČR Kravaře 

 

 

 

 



12 
 

Struktura  oběti  

Tabulka č.2b) : 

 

Rok Děti (0-18 let) Ženy Osoby starší 65 let 

2014 0 2  1  

2015 0 6  0 

2016 1 3  0 

Zdroj: OO PČR Kravaře 

 

Data o vybraných druzích přestupků za obec Chlebičov 

Tabulka č.3 : 

 

 počet obyvatel přestupky – abs. počet index na 10 tis. obyv. 

druh 
k 31. 12. 

2016 

změna 

proti 

2015 

rok 2015 
k 31.12. 

2016 

změna 

15-16 

rok 

2015 

rok 

2016 

změna 

15-16 

(index) 

změna 

15-16 

(%) 

Proti 

veřejnému 

pořádku 

1162 

 

36 

 

0 0 0 0 0 0 0 

Proti 

občanskému 

soužití 

  2 0 -2 17,57 0 -17,57 -200% 

Proti majetku   1 1 0 8,92 8,78 0 0 

na úseku 

ochrany před 

alkoholismem 

a jinými 

toxikomani. 

  1 4 3 8,78 35.14 26.3 400% 

přestupky 

proti obecně 

závazným 

vyhláškám 

v oblasti 

bezpečnosti a 

veřej. pořádku 

  0 0 0 0 0 0 0 

přestupky 

proti BESIP 

  10 16 6 89,28 140.59 51,31 60 % 

výpočet indexu (počet přestupků / počet obyvatel obce) x 10 000 

Zdroj: OO PČR Kravaře 
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Celkový počet přestupků v roce 2015 byl 14 a v roce 2016 21. V roce 2016 stoupnul počet 

evidovaných přestupků proti roku 2015 o 7. Největší počet přestupků je v obou letech u 

přestupku proti plynulosti a bezpečnosti v silničním provozu a přestupky na úseku na úseku 

ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi a také jeden mravnostní delikt. 

 

2.3 Sociální analýza 

 

Na celkovou kriminalitu v obci a rovněž neodmyslitelnou součásti tohoto plánu prevence 

kriminality jsou údaje o nezaměstnanosti v naší obci Chlebičov a rovněž i informace o 

vyplacených sociálních dávkách pro občany mající trvalé bydliště ve správním obvodu ORP 

Opava.  

 

Nezaměstnanost v obci Chlebičov a ORP Opava za poslední dva roky 

 

Tabulka č. 4 

Rok Počet nezaměstnaných 

v obci Chlebičov 

Počet nezaměstnaných 

v ORP Opava 

Index na 10. tis. 

obyvatel 

2015 43 4 995 490,63 

2016 41 3 988 392,61 

Rozdíl mezi lety 

2015 a 2016 

-2 -1 007 98,02 

Zdroj: Úřad práce ČR – Krajská pobočka v Ostravě – kontaktní pracoviště Opava 

Vysvětlivky k tabulce: ORP – Obec s rozšířenou působností, Index na 10tis. obyvatel – počet 

nezaměstnaných v ORP Opava /na 10tis obyvatel, Obec Chlebičov měla ke dni 1. 1. 2017 celkem 1162 

obyvatel, ORP Opava měla ke dni 1. 1. 2016 celkem 101.807 obyvatel a ke dni 1. 1. 2017 celkem 

101.575 obyvatel 

 

Z uvedeného vyplývá, že nezaměstnanost v obci Chlebičov kopíruje nezaměstnanost v ORP 

Opava. Většinou dochází k nárůstu počtu nezaměstnaných v obci Chlebičov po sezónních 

pracích a dále pak u speciálních profesí. 
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Počet vyplacených sociálních dávek ve správním obvodu ORP Opava  

 

Tabulka č. 5 – za správní obvod ORP Opava 

Název 

dávky 

Za rok 

2015 

Za rok 

2016 

Meziroční 

srovnání 

2015-2016 

Index na 1.000 obyvatel 

        
2015 2016 Index 2015 -2016  

DHN - PnŽ 2 033 1 838 
 

-195 199,69 180,95 18,74 

DHN - DnB 898 823 -75 88,21 81,02 7,19 

DHN - MoP 475 441 -34 46,66 43,42 3,24 

DSSP - SP x x x x x x 

DSSP - PnB 36 415 37 222 +807 3576,87 3664,48 87,61 

Zdroj: Úřad práce ČR – Krajská pobočka v Ostravě – kontaktní pracoviště Opava 

Vysvětlivky k tabulce: DHN – dávky hmotné nouze, PnŽ – příspěvek na živobytí, DnB – doplatek na 

bydlení, MoP – mimořádná okamžitá pomoc, DSSP – dávky státní sociální podpory, PnŽ – příspěvek 

na bydlení, SP – sociální příplatek (tento byl zrušen, proto je v tabulce uvedeno x) 

 

V Chlebičově se v současné době nenachází ani jedna vyloučená lokalita, z dlouhodobého 

hlediska lze říci, že od samostatného vzniku obce Chlebičov v roce 1990 do současnosti, nebyla 

v naší obci identifikována sociálně vyloučená lokalita. Obecně lze říci, že strukturu obyvatel 

naší obce tvoří občané české, slovenské a částečně německé národnosti.  

Možným potencionálním rizikovým faktorem pro naši obec do budoucna je ekonomická část 

každé rodiny v naší obci. Noví občané naší obce, kteří si převážně postavili nové domy ve 

stavebním obvodu (celkem zde bylo prodáno 43 parcel s vybudovanými inženýrskými sítěmi) 

jsou majetkové na tom lépe než někteří starousedlíci v naší obci. Závist a peníze bývají mnohdy 

častým spouštěčem kriminogenním činů. Proto je nutné, co nejdříve zapojit nově přistěhovalé 

občany do běžného kulturního a společenského dění v naší obci Chlebičov. 

 

2.4 Institucionální analýza 

 

2.4.1 Aktivity v oblasti prevence kriminality 

Obec Chlebičov je územním samosprávným celkem, a to konkrétně obcí podle zákona                   

č. 128/2000 Sb. o obcích ve znění pozdějších novel. Obec Chlebičov je jedničkovou obcí podle 
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typu rozdělí a spadá pod obec s rozšířenou působností Statutárního města Opava. K 1. 1. 2017 

má obec Chlebičov celkem 1162 obyvatel. 

Obec Chlebičov je velmi dynamickou obcí a svou polohou, kdy je vzdálena 5 km od okresního 

města Opavy a vzdušnou čárou 4 km od hranic s Polskou republikou. Zároveň se však tím 

zvětšují faktory a rizika pro páchání kriminality v naší obci. Však to také dokazují statistiky 

bezpečnostní analýzy tohoto plánu prevence kriminality. 

V obci Chlebičov se nachází pouze jeden úřad s přenesenou působností, a to obecní úřad 

Chlebičov. Kromě toho má v naší obci sídlo několik podnikatelských subjektů, kdy jedním 

z největších zaměstnavatelů s cca. 40 zaměstnanců je společnost uzeniny Latoň a Wieder. 

V obcí Chlebičov působí 10 dobrovolných spolků, klubů a dalších institucí. Nachází se zde dále 

Základní a mateřská škola, kdy základní škola je školou prvního stupně čili do 5. třídy.  Od 6. 

třídy docházejí děti do vedlejší obce Velké Hoštice. V prostranství u základní a mateřské školy, 

kde se nachází i další sportoviště (minihřiště s umělým povrchem, asfaltové hřiště, doskočiště 

pro skok daleký), se koná většina společenských akcí v naší obci. Obec Chlebičov se kromě 

základní a mateřské školy podílí rovněž na vzdělanosti obyvatel naší obce, kdy pořádá různé 

zdokonalovací semináře, jako počítačové kurzy, kurzy o zdraví a má v plánu uspořádat do 

budoucna i jazykové kurzy. 

Co se týká prevence kriminality, jsou do této oblasti v obci Chlebičov zainteresovány 

především tyto instituce: 

• Obec Chlebičov (komise prevence kriminality) 

• Obecní úřad Chlebičov (starosta obce, zaměstnanci OÚ Chlebičov) 

• Obvodní oddělení Policie české republiky Kravaře 

• ZŠ a MŠ Chlebičov 

• Charita Opava a další organizace nabízející sociální služby 

• Dobrovolné spolky působící na území obce Chlebičov 

 

Obec Chlebičov  

Zastupitelstvo obce Chlebičov se rozhodlo od roku 2014 velmi aktivně zapojit do prevence 

kriminality, a to s ohledem na vývoj dané doby a také na základě spáchaných skutků v naší obci 

v poslední době. V roce 2016 rozhodla o zřízení Komise prevence kriminality a zároveň této 

komisi uložila velmi důležité úkoly, které budou vycházet právě z tohoto „Plánu prevence 

kriminality obce Chlebičov na období let 2017–2021“. Rovněž byl do této problematiky úzce 

zapojen starosta obce, který byl jmenován „manažerem prevence kriminality“.  

Jedním za základních úkolů zastupitelů obce Chlebičov, členů prevence kriminality a starosty 

obce, je vytvořit v naší obce takové podmínky, aby byly eliminovány skutečnosti, které 

zapříčiňují vznik závadového jednání občanů. Důležitým faktorem při vytváření těchto 

podmínek jsou názory občanů obce Chlebičov.  
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Obecní úřad Chlebičov 

Velmi důležitou součástí při tvorbě všech opatření a samotné realizace prevence kriminality 

tvoří zaměstnanci, kteří jsou zařazeni do Obecního úřadu Chlebičov (dále jen OÚ Chlebičov). 

V poslední době se velmi osvědčila opatření při doprovodu a odvozu dětí naší ZŠ a MŠ 

Chlebičov na jednotlivé společenské, kulturní a sportovní akce, a také zlepšení fyzického 

zabezpečení budov obou škol. Zaměstnanci zařazeni do OÚ Chlebičov se rovněž podílejí na 

dalších preventivních programech, které obec Chlebičov realizuje během celého kalendářního 

roku. V poslední době došlo k navýšení zaměstnanců OÚ Chlebičov, takže se zlepšila i 

spolupráce v oblasti samotné realizace prevence kriminality. V dalších letech by se měli právě 

zaměstnanci zařazení do OÚ Chlebičov podílet na opravě několika nevyhovující míst v naši 

obci, jakou jsou dětská hřiště (v plánu je rozšíření jednoho hřiště včetně generální výměny 

všech hracích prvků), u dalších se plánuje vyměnit a vybudovat oplocení a jinak zabezpečit tyto 

prvky proti nežádoucím faktorům. 

 

Obvodní oddělení Policie České republiky Kravaře 

Zástupci obce Chlebičov kvitují v poslední době výbornou spolupráci se zástupci Policie ČR 

OO Kravaře. Díky této spolupráci se stal vedoucí tohoto oddělení členem Komise prevence 

kriminality a aktivně se tak podílí na různých opatřeních podporující prevenci kriminality. 

V důsledků spáchání několika trestných činů v naší obci, kdy se podařilo pachatelům těchto 

činů vloupat do budov školy, obecního řadu, restaurace a dalších zařízení a v loňském roce 

došlo i k prvnímu mravnostnímu deliktu v naší obci, byly zástupci obce podpořeny jednotlivé 

dílčí kroky zlepšující prevenci kriminality (fyzické zlepšení budov, instalace EZS s napojením 

na PCO a další kroky) a podpořen vznik Komise prevence kriminality. Součástí tohoto plánu 

prevence kriminality je i jedno z největších opatřeních, a to je vybudování kamerového systému 

v naší obci, kdy obsluhu tohoto kamerového systému by měli na starost právě zástupci OO PČR 

Kravaře.  

V loňském roce se uspořádaly poprvé koordinační schůzky před jednotlivými společenskými, 

sportovními a dalšími akcemi v naší obci. Tato spolupráce se jednoznačně osvědčila. 

V loňském roce byla po konzultaci se zástupci policie poprvé objednána bezpečnostní služba 

na největší společenskou akci v naší obci, kterou byli v měsíci srpnu „Dny obce Chlebičov“. 

Obec Chlebičov nemá zřízenou obecní policii a do budoucna o této variantě ani neuvažuje. 

Rozhodně kvitujeme zlepšení spolupráce se zástupci Policie ČR.  

 

ZŠ a MŠ Chlebičov 

 

V roce 2015 došlo ke změně na postu ředitelky této nejdůležitější instituce v oblasti vzdělanosti 

našich dětí. Do budoucna bychom uvítali aktivní zapojení zástupce této instituce do činnosti 

komise prevence kriminality.  
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V naší obcí zabezpečuje a pořádá základní a mateřská škola každoročně několik vzdělávacích 

a kulturních akcí, kdy se na pořádání podílí mnoho osob zařazených do OÚ Chlebičov a dalších 

institucí. V loňském roce byla dokončena jedna z posledních rekonstrukcí v budově základní 

školy, byl vybudován EZS a zlepšeno zabezpečení při vstupu do základní školy. Na základě 

připomínek vedení školy se v letošním roce a v dalších letech plánuje opravit a lépe zabezpečit 

oplocení jednotlivých školních hřišť a dalšího jejich vybavení. V plánu je rovněž provést 

pokácení a výsadbu nových stromů v prostorů kolem budov základní a mateřské školy.  

V rámci prevence kriminality proběhlo několik besed a přednášek na různá témata se zástupci 

policie a dalších institucí. Plánujeme rovněž uspořádat přednášku na téma kyberkriminalita. 

Důležitou součásti je i zpětná vazba, kterou se vedení školy dozví jednak od samotných rodičů 

a jednak ze schránek důvěry, které jsou umístěny v obou budovách škol. Jednou z velmi 

kvitovaných podpůrných opatření k zamezení kriminality, by bylo vybudování kamerového 

systému v naší obci. Jedna z vybudovaných kamer by byla umístěna v blízkosti základní a 

mateřské školy.  

 

2.4.2 Dotazníkové šetření realizované na území obce Chlebičov 

Obec Chlebičov ve spolupráci s komisí prevence kriminality uspořádala v obci Chlebičov 

v době od 14.10.2016 do 31. 10. 2016 dotazníkové šetření. Občané mohli dotazník vyplnit jak 

v papírové, tak v elektronické podobě.  

Účelem tohoto dotazníkového šetření bylo zjištění názorů občanů naší obce k možné realizaci 

vybudování Městského kamerového systému v naší obci, jelikož obec Chlebičov chce požádat 

o získání dotace z programu Prevence kriminality vyhlašovaného každoročně Ministerstvem 

vnitra České republiky. Důležitou součásti této žádosti je vypracování „Plánu prevence 

kriminality naší obce na období let 2017 až 2021“. Součástí toho plánu musí být i výstup z výše 

uvedeného dotazníkové šetření. 

Mezi naše občany bylo celkem do jejich poštovních schránek rozneseno přes 300 

dotazníkových formulářů, tedy na jednu nemovitost k naší obci vždy jedna žádost. Dle statistiky 

Ministerstva vnitra České republiky žilo k 1. 1. 2016 v naší obci celkem 1138 obyvatel. 

V uvedeném termínu bylo na sekretariát obecního úřadu celkem odevzdáno 67 dotazníků, a to 

jak v elektronické, tak v papírově podobě. V elektronické podobě jich přišlo celkem 9 

vyplněných dotazníků a v papírové podobě celkem 58. Z celkového počtu 300 rozdaných 

dotazníků, vyplnili a následně vrátili občané celkem 67 dotazníků, což činí 22,33 %. Myslím 

si, že občané projevili snahu vyjádřit svůj názor k této problematice. 

 

2.4.3 Zhodnocení dotazníkové šetření  

Ve vypracovaném dotazníku, který byl následně rozdistribuován občanům Chlebičova nebo jej 

vyplnili elektronicky, bylo celkem uvedeno 7 těchto otázek: 

1. Cítíte se v obci Chlebičov bezpečně?       
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2. Jste dostatečně informován(a) o možnostech městských kamerových dohlížecích 

systémů (monitorování prostranství)?      

3. Podporujete záměr zřízení městského kamerového systému v obci Chlebičov 

4. Domníváte se, že městský kamerový systém je nástroj pro posílení bezpečnosti?  

5. Přál(a) byste si zavedení městského kamerového dohlížecího systému i do okolí 

svého bydliště?        

6. Cítíte se v monitorovaných územích bezpečněji (prosím o sdělení Vašeho pocitu)? 

7. Vaše jiné vyjádření k problematice možného vybudování městského kamerového 

systému v obci Chlebičov.  

 

Občané mohli dotazník formulovat anonymně. Pouze jeden občan se pod dotazník podepsal, 

Kromě poslední odpovědi, mohli občanů zakroužkovat odpovědi ANO nebo NE nebo případně 

uvést jinou odpověď. Na poslední otázku měli možnost se občané vyjádřit volnou formou. 

K lepšímu posouzení a pro přehlednost bylo zpracováno grafické zobrazení na jednotlivé 

zodpovězené otázky občany Chlebičova. 

 

Výsledky dotazníkového šetření podle odpovědí na otázky 

 

1. Na první otázku odpovědělo celkem 62 občanů ANO a 5 občanů odpovědělo na otázku 

NE. Tedy 92,54 % z celkového počtu odpovědělo kladně, 7,46% odpovědělo záporně. 
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Otázka č. 1 - Cítíte se v obci bezpečně?

ANO NE NEODPOVĚDELI
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2. Na druhou otázku odpovědělo celkem 37 občanů ANO a 30 občanů odpovědělo na 

otázku NE. Tedy 55,22 % z celkového počtu odpovědělo kladně, 44,78 % odpovědělo 

záporně. 

 

 

 

3. Na třetí otázku odpovědělo celkem 45 občanů ANO a 22 občanů odpovědělo na otázku 

NE. Tedy 67,16 % z celkového počtu odpovědělo kladně, 32,84% odpovědělo záporně. 
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4. Na čtvrtou otázku odpovědělo celkem 44 občanů ANO a 23 občanů odpovědělo na 

otázku NE. Tedy 65,67 % z celkového počtu odpovědělo kladně, 33,33% odpovědělo 

záporně. 

 

 

 

5. Na pátou otázku odpovědělo celkem 38 občanů ANO a 29 občanů odpovědělo na otázku 

NE. Tedy 56,72 % z celkového počtu odpovědělo kladně, 43,28% odpovědělo záporně. 
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6. Na šestou otázku odpovědělo celkem 42 občanů ANO a 23 občanů odpovědělo na 

otázku NE a dva občané odpověděli NEVÍM. Tedy 62,69 % z celkového počtu 

odpovědělo kladně; 34,33 % odpovědělo záporně a 2,98 % odpovědělo NEVÍM. 

 

 

 

7. U této poslední otázky měli občané možnost vyjádřit své názory na MKDS, a to volnou 

formou. Této možnost celkem využilo 35 občanů, což je z celkového počtu 67 

doručených dotazníků 52.24%. U této možnosti vyjádřili občané tyto názory: 

• Zbytečná investice. 

• Za splnění všech zákonných podmínek týkajících se provozu daného zařízení 

bych instalaci přivítal. 

• Souhlasím se zavedením kamerového systému. 

• Kamerový systém si přeji z důvodu ničení veřejného i soukromého majetku. 

• Bude posílena bezpečnost dětí. seniorů i ostatních občanů. 

• Ano – jsem pro. 

• Už to v naší vesnici dávno mělo být. 

• Hlavně by měl být na hřištích a v LIPJU a v okolí hospod a školy, aby se 

předešlo krádežím nebo ničení majetku. 

• Problematiku neznám, nebyl jsem přítomen prezentaci (práce). 

• Jsem plně pro systém, je jistá prevence vandalismu na veřejných prostorech. 

• Jednu kameru nainstalovat ke vjezdu do bývalého JZD(kamiony). 

• Častější kontroly PČR v obci. Vybudování obecní policie. 

• Jsem pro zavedení kamerového systému v obci. 

• Aby nezasahoval do soukromí. 
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• Vzhledem k tomu, že tento týden údajně někdo v černé bundě s kapucí obcházel 

novostavby a po otázce, koho hledá, utekl. Řekla bych, že i těmto situacím by 

se dalo předejít i díky kamerovému systému. 

• Také uvidíme pohyb v obecních zaměstnanců v jejich práci! 

• Kamerový systém snad odradí od příp. trestné činnosti, nebo pomůže 

k včasnému odhalení. 

• Monitorovány by měly být veřejné budovy, škola, školka, obec.úřad, kulturní 

dům a jejich okolí, koupaliště, zastávky, hřiště apod.  

• Kam.systém by měl být určitě ve škole, MŠ, OÚ, snad také křižovatka vjezd do 

obce. 

• Po několika nočních návštěvách v naší obce je to dobrá věc. 

• Jen na místech uvedených v bodu 3(myšleno dotazníku). Zbytečně vyhozené 

peníze 

• Jsem jednoznačně pro kamerový systém, posílí bezpečnost nás slušných občanů 

obce! 

• Kamerový systém určitě u školy!! 

• Souhlasím s vybudováním kamerového systému. Je to lepší, než by si kamerový 

systém instaloval každý sám. Kamerových systémů přibývá a živly se budou 

soustředit na lokalitu bez nich. 

• V obci Chlebičov je toto opatření zcela zbytečné. Vzhledem k nulové 

kriminalitě obec může využít rozpočet daleko lépe a užitečněji 

• Kamerový systém považuji za mrhání prostředky obce. Upozorňuji na tristní 

stav pošty v Jednotě! Tento způsob řešení je nedůstojný jak pro pracovnici 

pošty, tak pro občany. Zpět na úřad! 

• Kamery v obci si nepřeji. 

• Domníváme se, že by si daleko větší pozornosti zasloužil dohled na obecně 

známými znečišťovateli ovzduší v obci a to především z komínů lokálních 

topenišť.  Zejména pod rouškou tmy mnozí pálí neuvěřitelná svinstva, jejichž 

zápach je cítit celou noc. Uvědomte si, kolik občanů trpí závažnými chorobami, 

resp. kolik jich už na tyto nemoci zemřelo. Myslíme si, že jedna skládka 

toxických odpadů na katastru naší stačí a není třeba ničit zdraví lidí dalšími 

způsoby. V tomto kontextu je nějaký kamerový systém v obci zbytečný luxus. 

za ty peníze nechejte raději udělat interaktivní mapu lokalit, odkud zejména 

v noci vypouštějí černé páchnoucí čmoudíky. Není třeba někoho ostrakizovat, 

bude stačit, když to zveřejníte obecně a snad pomůže. Lidé se poznají a snad 

zastydí. Děkujeme. 

• Městský kamerový systém je policejní nástroj, který hrubě narušuje soukromí 

občanů. 

• Pro obec jsou důležitější věci. Měly by se řešit stávající problémy a stížnosti, 

nikoliv potencionální. K některým skutečným problémům se obec staví značně 

zvláštním způsobem. 



23 
 

• Zbytečné. 

• V obci je bezpečno. 

• Neznám analýzu kriminální činnosti v naší obci. Kamerový systém je zcela 

zbytečný. Je to další nástroj k sledování pokojných lidí. 

• Monitorovat přístupové cesty. 

Z celkového počtu 35 občanů, se vyjádřilo 23 kladně a nebo spíše pro vybudování 

kamerového systému, pouze 12 občanů se vyjádřilo záporně, někteří kriticky. Někteří 

občanů se v odpovědi primárně vůbec nevyjádřili ke kamerovému systému, spíše pak 

k otázkám jinému dění v obci. 

 

 

 

Celkově lze dotazníkové šetření občanů Chlebičova pojmout jako pozitivní nástroj ke zjištění 

jejich názorů. Bohužel skoro polovina občanů se vyjádřila, že nemá potřebné informace ke 

kamerovému systému, proto je velmi smutné, že se občané nezúčastnili veřejné prezentace 

k tomuto tématu, kterou obec Chlebičov ve spolupráci s komisi prevence kriminality a zástupci 

Policie České republiky pro občany uspořádali. Na veřejnou prezentaci přišlo pouze 10 občanů. 

Výsledek tohoto dotazníkového šetření poslouží jako podklad pro případné vypracování Plánu 

prevence kriminality obce Chlebičov na léta 2017 až 2021.  

 

2.4.4 Seznam poskytovatelů sociálních a dalších služeb v obci Chlebičov  

 

Pro prevenci kriminality se jedná o důležitou součást sekundární prevence. Především starší 

obyvatelstvo naší obce (důchodci) a mládež se v poslední době stávají obětmi kriminogenních 

jevů. Zastupitelstvo obce Chlebičov pracuje zvláště v oblasti prevence pro seniory na dobré 

úrovni, v obci se koná řada opatření. V oblasti prevence pro mladé lidi se situace začíná lepšit 

teprve v poslední době. Z dotazníkové šetření „Střednědobého rozvoje sociálních služeb obce 
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Chlebičov 2014–2017“ vyplynuly nové požadavky občanů na zajištění sociálních služeb v naší 

obci. Tyto služby se velmi významně mohou podílet na prevenci kriminality v naší obci 

Chlebičov. 

V obci Chlebičov jsou významně rozšířeny služby Charity Opava, která poskytuje občanům jak 

služby na úseku pečovatelské a hospicové péče, tak mohou občané využít služeb dětského 

stacionáře a stacionáře pro seniory v Opavě a případně dalších služeb. Výborně funguje zpětná 

vazba zjištěná u občanů obce Chlebičov. Na základě zjištěných poznatků byl v roce 2013 

vybudován v obci dům se čtyřmi byty pro osoby starších 65 let, byla zřízena donášková služba 

obědů pro naše občany a zlepšila se spolupráce a komunikace se spolkem seniorů. Na základě 

dalších poznatků byla zajištěna dostupnost dalších služeb pro seniory. Kromě Charity Opava 

působí v naší obcí další agentury poskytují sociální služby, především pak pro seniory (agentura 

Zvoneček a další). Výhledem do budoucna by mohlo být vybudování stacionáře pro seniory 

nebo vybudování stálé místnosti (klubu) pro pravidelného setkávání seniorů a mládeže. 

Kromě těchto výše uvedených institucí se na aktivitách pro seniory, a především pro mládež 

podílejí další spolky v naší obci. Mezi jeden z důležitých spolků patří SK Viktorie Chlebičov, 

který v současné době zajišťuje provozování především sportování občanů Chlebičova ve 

fotbalu, tenisu, stolního tenisu, badmintonu a nohejbalu. V roce 2016 bylo zkolaudováno hřiště 

s umělým povrchem 3. generace na fotbalovém hřišti a bylo tak dokončena podstatná část 

rekonstrukce všech hracích povrchů. Obě hřiště jsou celoročně používána pro potřeby mládeže 

a dospělých z celého okresu Opava. V letních měsících pořádá SK Viktorie Chlebičov v rámci 

prevence kriminality, v prostorách obou hřišť, dětský tábor pro cca. 100 dětí. Občané naší obce 

mohou využít pro sportování další minihřiště pro malou kopanou s umělým povrchem, 

asfaltové hřiště na tenis, basketbal a nohejbal, sportovní halu, vodní nádrž ke koupání a 

beachvolejbalové hřiště. 

Další spolky jako Sbor dobrovolných hasičů, chovatelé, spolek Světlo do života, myslivci, 

AVZO (bývalý svazarm), FA BAR BOJTESA a zahrádkáři se podílejí na pořádání různých 

pravidelných akcí pro naše občany a také pro děti (dětský den, maškarní plesy pro děti a 

dospělé, pálení čarodějnic, výstavy domácích mazlíčků dětí, cyklovýlety, pochody, dny pro děti 

o stavu naší přírody a divoké zvěře, sraz motorkářů, stavění a kácení majky a na pořádání mnoha 

dalších akcích. V poslední době se ovšem všechny spolky potýkají s úbytkem členské základny 

a všemožně se snaží přitáhnout ke své činnosti především děti a mládež. Tato oblast je velmi 

důležitou součásti prevence kriminality, neboť ze statistik vyplývá nárůst kriminality dětí na 

úseku alkoholu a omamných látek. Součásti dalších projektů vycházejících z tohoto plánu 

prevence bude určitě i otázka dalšího vyžití dětí a s tím souvisejícího zajištění bezpečnosti na 

sportovištích a dalších prostor naší obce. 
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3. KONCEPČNÍ ČÁST 

 

Na koncepční části se kromě samotné komise prevence kriminality podíleli i další zástupci 

obce, včele se starostou a ostatními členy zastupitelstva. Důležitou roli sehrál i výsledek 

dotazníkové šetření mezi občany, zda chtějí vybudovat MKDS v naší obcí a další jejich 

podněty. Velmi děkujeme zástupcům Police ČR, a to ne všech jejich úrovních, za poskytnutí 

potřebných součinnostních informací. A v neposlední řadě se na návrhu preventivních opatření 

v oblasti prevence kriminality podíleli i další zástupci odborných institucí (Odbor sociálních 

věcí MM Opava, PMS a další). 

 

3. 1 Priority a cíle 

Dostáváme se k jedné z nejdůležitějších oblastí tohoto plánu prevence kriminality. Analytická 

část nám pomohla zmapovat aktuální situaci v oblasti prevence kriminality na území obce 

Chlebičova a pomohla nám tak stanovit priority a cíle pro koncepční část. Vše je samozřejmě 

odvislé od stavu finančního prostředků, které obec Chlebičov vynaloží každoročně na oblast 

prevence kriminality. Jedním z úkolů „Plánu prevence kriminality obce Chlebičov pro období 

let 2017–2021“ je poskytnout relevantní podklady pro sestavování každoročního rozpočtu obce 

Chlebičov v oblasti prevence kriminality min. do konce roku 2021. Zastupitelstvo obce 

Chlebičov by mělo čerpat podklady z priorit a cílů a navrhovaných preventivních opatření, které 

by obec Chlebičov měla každoročně na úseku prevence kriminality na své území realizovat. 

Důležitou součástí vypracovaného plánu je i vazba na současné či budoucí dotační tituly, 

z kterých by obec mohla čerpat finanční prostředky pro realizaci svých projektů na úseku 

prevence kriminality.  

 

3. 2 Vize v oblasti prevence kriminality  

Jelikož se v roce 2018 konají komunální volby, je tento plán velmi důležitým dokumentem pro 

budoucí nové zastupitelé, kteří se si prostudováním tohoto dokumentu měli udělat jasný úsudek 

o kriminality v naší obci, ale především o samotných krocích v oblastí prevence kriminality.  

Nesmělým cílem tohoto plánu prevence kriminality je samozřejmě snížit počty páchaných 

trestných činů a přestupků v naší obcí a dále se podílet na rozvoji některých sociálních či jiných 

služeb v obci Chlebičov (vybudování místnosti pro setkávání seniorů a mládeže, oprava 

oplocení všech hřišť, osvětlení tmavých míst v naší obci). 

 

3. 3 Návrh preventivních opatření v obci Chlebičov 

Navrhované opatření vycházejí z dotazníkové šetření mezi občany Chlebičova, ze 

„Střednědobého rozvoje sociálních služeb obce Chlebičov 2014 až 2017“, z podnětů Komise 

prevence kriminality obce Chlebičov, z podnětů příslušníků Policie ČR, pracovnic Odboru 
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sociálních věcí obce Chlebičov, samozřejmě z podnětů vedení obce Chlebičov a také 

v neposlední řadě z podnětů samotných občanů. 

 

Kamerový systém 

Na prvním místě preventivních opatření navrhujeme vybudovat kamerový systém. Naše obec 

se nachází v těsné blízkosti statutárního města Opavy a v blízkosti hranic s Polskou republikou. 

Sice se jedná o neprůjezdnou obec, ale právě po konzultaci se zástupci Policie ČR a pracovnic 

Odboru sociálních věcí MM Opavy je monitoring naší obce velmi podstatným pomocníkem při 

samotné prevence kriminality. Po konzultaci s příslušníky Policie ČR (a to jak na úrovní OO 

PČR Kravaře, ÚO PČR Opava a KŘP Moravskoslezského kraje) navrhujeme vybudovat 

kamerový systém v naší obci, jehož kamerové body budou zaznamenávat RZ vjížděních a 

odjíždějících motorových vozidel na jednotlivých přístupových komunikacích do naší obce a 

dále pak jeden kamerový bod bude snímat veřejné prostranství u ZŠ a MŠ Chlebičov, sportovní 

haly a minihřiště. V tomto prostoru došlo v poslední době ke spáchání několika trestných činů 

(vloupání do objektů školy, školky, restaurace a byl zde spáchán jeden mravnostní delikt) a 

zástupci obce Chlebičov zde pořádají během roku nejvíce společenských akcí. Snímání 

projíždějících RZ je velmi důležitým pomocníkem, protože ze statistik Policie ČR vyplývá, že 

mnoho pachatelů do naší obce přijede motorovým vozidlem a po spáchání trestného činu či 

jiného deliktu zase odjede. Jelikož došlo v sousedních obcích v poslední době (Velké Hoštice, 

Oldřišov) k několika sériovým trestným činům a pachatelé těchto skutků odjeli svým 

motorovým vozidle směr obec Chlebičov, mohl by kamerový systém posloužit k identifikace i 

těchto osob. 

 

Zřízení denní místnosti pro seniory a mládež 

Ze „Střednědobého rozvoje sociálních služeb obce Chlebičov 2014 až 2017“, z poznatků 

pracovnic Odboru sociálních věcí MM Opavy a z poznatků občanů, vyplynula potřeba 

vybudovat denní místnost pro seniory a také mládež. Spolek důchodců v obci Chlebičov se 

v současné době potkává v 2. NP kulturního domu nebo v zasedací místnosti Obecního úřadu. 

Obě tyto místnosti jsou primárně určeny pro jiné potřeby a navíc, ne všichni senioři bývají 

mobilní. Proto má zastupitelstvo obce Chlebičov ještě do konce volebního období 2014-2018 

vypracovat projektovou dokumentaci pro vybudování domu služeb na ul. Vrchní, kde by tato 

místnost byla v přízemí domu vyčleněna. Druhou možností, která v této souvislosti přichází 

v úvahu, je vstoupit v jednání se zástupci Spotřebního družstva Opava (bývalá jednota Opava), 

které provozuje v naší obci prodejnu se smíšeným zbožím. Jelikož je tato budova prodejny 

umístěna na strategickém místě, a v poslední době je občany naší obce velmi málo využívána 

(v obci máme ještě jednu prodejnu se smíšeným zbožím), byla by koupě této prodejny velmi 

dobrým krokem. V této budově by mohla být vybudována i ordinace lékaře         a v neposlední 

řade i místnost pro setkání skupinek mládeže. Jedná se o druhou prioritní oblast prevence 

kriminality v naší obci. 
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Oprava oplocení dětských hřišť a dalších sportovišť 

V naší obci se nachází mnoho možností pro sportování a celkem tři dětská hřiště. Jedno hřiště 

v objektu MŠ bylo v loňském roce opraveno, druhé hřiště, které se nachází v prostranství ulic 

Boženy Němcové a Máchova, se začalo opravovat v loňském roce a jeho rekonstrukce by měla 

být dokončena v roce 2017. Opravu oplocení potřebuje nutně hřiště s umělým povrchem, které 

se nacházející v těsném prostranství před ZŠ a MŠ a také oplocení u asfaltového hřiště, sloužící 

pro nohejbal, tenis, hokejbal a další hry, volá pro celkové rekonstrukci oplocení.  

 

Oprava veřejného osvětlení a rozšíření na problematická místa 

Veřejné osvětlení v naší obci se opravuje postupně, přesto se zde nachází mnoho hluchých míst, 

které by především v zimních měsících potřebovaly nasvětlit. V zastupitelstvu obce Chlebičov 

panuje shoda, dokonce byla zpracována i pasportizace veřejného osvětlení a v případě 

vyhlášení dotačního titulu, bude obec usilovat o získání finančních prostředků na jeho opravu. 

Obec Chlebičov v roce 2010 až 2011 vybudovala v prostoru ulic Větrná a Vrchní nový stavební 

obvod pro 43 rodinných domů. V prostorách obou ulic bylo vybudováno nové veřejné 

osvětlení, které splňuje nejpřísnější podmínky na bezpečnost. Zastupitelstvo obce by chtělo 

tento typ osvětlení rozšířit i do zbývajících částí naší obce. 

 

Spolupráce s občanskými sdruženími v oblasti drogové problematiky 

Jelikož z poznatků příslušníků Policie ČR vyplývají skutečnosti, o rozšíření počtu občanů, kteří 

se stali konzumenty měkkých a tvrdých drog, uvažuje obec Chlebičov, po vzoru ostatních 

okolních obcí a měst, provést v naší obcí ve spolupráci s vybranou neziskovou organizací 

hloubkový průzkum, a to za účelem zjištění současného stavu v oblasti toxikomanie a drog. Na 

základě výsledku průzkumu, bude rozhodnuto o dalších opatřeních v této oblasti. 

 

Přednášky, besedy, poradenská činnost v oblasti prevence kriminality 

V této oblasti konají zástupci ZŠ a MŠ Chlebičov už dílčí kroky nyní, a to na úseku pořádání 

besed pro žáky obou škol. Obec Chlebičov by chtěla četnost přednášek, které mají na starost 

prevenci kriminality, jednoznačně zvýšit. A to především v oblasti kyberkriminality, 

mravnostních deliktů a také trestných činů páchaných na seniorech, tělesně postižených, 

těhotných ženách a jinak společensky ohrožených osobách. 

Velmi dobrá spolupráce v této oblasti funguje se zástupci OO PČR Kravaře. Rovněž uvažuje o 

besedě se zástupci Intervenčního týmu mládeže v okresu Opava (zástupci Probační a mediační 

služby, okresního státního zastupitelství a okresního soud Opava, neziskových organizací, 

odboru sociálních věcí a dalších institucí). 

Vzhledem k tomu, že se do budoucna očekává možnost čerpání dotací z evropských fondů 

mimo jiné i na tuto oblast, bud velmi důležité, kdo bude včas připraven a mít dopředu nachystán 

požadované dokumenty. Obec Chlebičov uspořádala v roce 2014 a 2015 několik kurzů pro 
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mládež a seniory, a o tyto kurzy byl velký zájem. Proto bude obec Chlebičov této oblasti i 

v příštích letech klást velký důraz. 

 

Tabulka č. 6 - Navrhované preventivní opatření v obci Chlebičov 

Poř. 

číslo 

Plánovaná aktivita Typ prevence kriminality 

1 Vybudování a zavedení MKDS v obci Chlebičov situační 

2 Zřízení denní místnosti pro seniory a mládež sociální 

3 Oprava oplocení dětských hřišť a dalších sportovišť sociální, situační 

4 Oprava veřejného osvětlení a rozšíření na problematická 

místa 

situační 

5 Spolupráce s občanskými sdruženími v oblasti drogové 

problematiky 

sociální 

6 Přednášky, besedy, poradenská činnost v oblasti prevence 

kriminality 

informativní, sekundární 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29 
 

4. ZÁVĚR 

 

Plán prevence kriminality obce Chlebičov na období let 2017-2021 je po dlouhé době uceleným 

dokumentem v boji proti kriminality v naší obcí. V plánu je velmi podrobně popsán současný 

stav na seku prevence kriminality v naší obci a s využitím informací od občanů naší obce 

(dotazníkové šetření), názorů odborné veřejnosti a dalších osob, byla navržena reálná 

preventivní opaření, které by se mohly v obci Chlebičov v letech 2017 až 2021 realizovat.  

Důležitou součástí prevence kriminality v naší obci je komise prevence kriminality obce 

Chlebičov. Členem této komise se je i zástupce Policie ČR. Do budoucna uvažuje starosta obce 

Chlebičov rozšířit tuto komisi o další členy z řad odborné veřejnosti (Probační a mediační 

služba, zástupce ZŠ a MŠ, zástupce Odboru sociálních věcí MM Opavy a další zástupci). 

Mezi priority navrhovaných opatření tohoto plánu prevence kriminality je vybudování 

kamerového systému v naší obci, jehož úkolem by mělo být snížení páchané trestné činnosti a 

správních deliktů v naší obci, s tím související snížení spáchané škody a v neposlední řadě 

změny uvažování pachatelů závadové činnosti na území obce Chlebičov. 

Posledním velmi důležitým úkolem tohoto preventivního plánu obce Chlebičov, je snaha o 

zajištění každoročních finančních prostředků z rozpočtu obce Chlebičov pro oblast prevence 

kriminality.  

Tento „Plán prevence kriminality obce Chlebičov na období let 2017–2021“ byl zpracován 

v souladu s Metodikou pro tvorbu strategických dokumentů prevence kriminality a víceletých 

bezpečnostních analýz zpracovanou Odborem bezpečnostní politiky a prevence kriminality 

Ministerstva vnitra České republiky, dále pak byly v tomto plánu prevence využity informace 

z dokumentů „Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020“, „Koncepce prevence 

kriminality MSK na období 2017-2021“, dále informace ze statistik Úřadu práce ČR, územní 

pracoviště Ostrava, kontaktní pracoviště Opava, informace ze statistik Policie ČR a 

v neposlední řadě informace z dotazníkového šetření, který proběhl mezi občany Chlebičova. 

Tento plán prevence kriminality byl projednán a následně schválen na 23. zasedání 

zastupitelstva obce Chlebičov dne 23. 1. 2017. 

 

 

V Chlebičově dne 23. 1. 2017 

 

Zpracoval: 

 

Ing. Pavel Novotný 

předseda Komise prevence kriminality obce Chlebičov 
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5. POUŽITÉ ZDROJE A ZKRATKY 

 

Zdroje 

Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2017–2021, rok vydání 

2016, elektronická verze ke stažení na: http://www.msk.cz/cz/socialni_oblast/aktualni-

dokumenty-prevence-kriminality-43559/ 

Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020, rok vydání 2016, elektronická verze 

ke stažení na: http://www.mvcr.cz/clanek/web-o-nas-prevence-dokumenty.aspx 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb obce Chlebičov 2014 – 2017, rok vydání 2013, 

elektronická verze ke stažení na: 
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Katalog sociálních služeb a souvisejících aktivit v regionu Opavska, rok vydání 2013, 

elektronická verze ke stažení na: 

http://www.chlebicov.cz/e_download.php?file=data/editor/209cs_2.pdf&original=Katalog+so

ci%C3%83%C2%A1ln%C3%83%C2%ADch+slu%C3%85%C2%BEeb+a+souvisej%C3%83
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Zkratky 

ČR    Česká republika 

MVČR   Ministerstvo vnitra České republiky 

MSK    Moravskoslezský kraj 

KÚ     Krajský úřad 

OÚ    Obecní úřad 

Policie ČR   Policie České republiky 

PČR    Policie České republiky 

OO PČR Kravaře  Obvodní oddělení Policie České republiky Kravaře 

KŘP     Krajské ředitelství policie 

ÚO PČR Opava  Územní odbor Policie České republiky Opava 

FRB    Fond rozvoje bydlení 

MM Opava   Magistrát města Opava 

ORP Opava   Obec s rozšířenou působností Opava 

EZS    Elektrický zabezpečovací systém 

PCO    Pult centralizované ochrany 

ZŠ a MŠ   Základní škola a mateřská škola 

SK    Sportovní klub 

FA BAR BOJTESA  Název sportovní klubu 

NP    Nadzemní podlaží 

RZ    Registrační značka 

AVZO    Asociace víceúčelových sportovních organizací (bývalý svazarm) 

MKDS    Městský kamerový dohlížecí systém 

 

 

 

 


